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2018-2019 年度益中初三第一次月考数学试卷 
一. 选择题（3×12=36） 

1. 下列图形中，是轴对称图形的是 

A.  B.  C.  D.  

2. 如图放置的一个机器零件，若其主视图如图（2），则其俯视图是 

A.  B.  C.  D.  

 

3. 世界上最小的开花结果植物是澳大利亚的出水浮萍，这种植物的果实像一个微小的无花果，质量只有

0.000000076 克，将数 0.000000076 用科学记数法表示为 

A. 7.6×10-9 B. 7.6×10-8 C. 7.6×109 D. 7.6×108 

4. 估计 7 +1 的值 

A. 在 1 和 2 之间 B. 在 2 和 3 之间 C. 在 3 和 4 之间 D. 在 4 和 5 之间 

5. 如果把分式
xy

x+y
中的 x 和 y 都扩大 2 倍，即分式的值 

A. 扩大 4 倍 B. 扩大 2 倍 C. 不变 D. 缩小 2 倍 

6. 已知关于 x 的一元二次方程（m-2)²x²+（2m+1）x+1=0 有两个不相等的实数根，则 m 的取值范围是 

A. m>
3
4

 B. m≥
3
4

 C. m＞
3
4

且 m≠2 D. m≥
3
4

且 m≠2 

7. 由二次函数 y=2（x-3）²+1，可知 

A. 其图象的开口向下 B. 其图象的对称轴为直线 x=-3 

C. 基最小值为 1 D. 当 x<3 时，y 随 x 的增大而增大 

8. 将抛物线 y=x²-4x-4 向左平移 3 个单位，再向上平移 5 个单位，得到抛物线的表达式为 

A. y=（x+1）²-13 B. y=（x-5）²-3 C. y=（x-5）²-13 D. y=（x+1）²-3 

9. 二次函数 y=ax²+bx+c（a≠0）的图像如图所示，则一次函数 y=ax 与一次函数 y=bx-c 在同一坐标系内的图

像大致是 

A.  B.  C.  D.  

10. 如图，菱形 ABCD 的边 AB=8，∠B=60°，P 是 AB 上一点，BP=3，Q 是 CD 边上一动点，将梯形 APQD

沿直线 PQ 折叠，A 的对应点为 A'，当 CA’的长度最小时，CQ 的长为 

A. 5 B. 7 C. 8 D. 
13
2
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11. 如图，在平面直角坐标系中，四边形 OABC 是菱形，点 C 的坐标为（4，0）,∠AOC=60°，垂直于 x 轴的直

线 l 从 y 轴出发，沿 x 轴正方向以每砂 1 个单位长度的速度向右平移，设真线 l 与菱形 OABC 的两边分别交于点

M，N（点 M 在点 N 的上方），若△OMN 的面积为 S，直线 l 的运动时间为 t 秒（0≤t≤4），则能大致反映 S 与

t 的函数关系的图象是 

A.  B. C.  D.  

 

 

 

12. 已知二次函数 y=ax²+bx+c 的图象如图所示，下列结论；①abc>0；②a+b+c=2；③b²-4ac>0；④a<
1
2

；

⑤b>1，其中正确绩论有 

A. 2 个 B. 3 个 C. 4 个 D. 5 个 

 

二. 填空题（3×6=18） 

13. 计算（-x³y）²的结果是           

14. 已知关于 x 的方程 mx+3=4 的解为 x=1，则直线 y=（m-2）x-3 一定不经过第          象限 

15. 方程 x²+2x-3=0 的解是           

16. 若直线 y=x+m 与抛物线 y=x²+3x 有交点，则 m 的取值范围是           

17.“如果二次函数 y=ax²+bx+c 的图象与 x 轴有两个公共点，那么一元二次方程 ax²+bx+c=0 有两个不相等

的实数根。“请根据你对这句话的理解，解决下面问题；若 p、q （p<q）是关于 x 的方程 2-（x-a）（x-b）=0

的两根，且 a<b，则请用“<”来表示 a、b、p、q 的大小关系是           

18. .如图，面积为 S 的平行四边形纸片 ABCD 中，AB=3，∠BAD=45°，按下列步骤进行裁剪和拼图。 

第一步：如图①，将平行四边形纸片沿对角线 BD 剪开，得到△ABD 和△BCD 纸片，再将△ABD 纸片沿 AE 剪开

（E 为 BD 上任意一点），得到△ABE 和△ADE 纸片： 

第二步：如图②，将△ABE 纸片平移至△DCF 处，将△ADE 纸片平移至△BCG 处； 

第三步：如图③，将△DCF 纸片翻转过来使其背面朝上置于△PQM 处（边 PQ 与 DC 重合，△PQM 和△DCF 在

DC 同侧），将△BCG 纸片翻转过来使其背面朝上置于△PRN 处，（边 PR 与 BC 重合，△PRN 和△BCG 在 BC 同

侧）。 

则由纸片拼成的五边形 PMQRN 中，对角线 MN 长度的最小值为           
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三. 解答题（本大题共 6 小题，共 66 分。解答应写出文字说明、演算步骤或证明过程。） 

19. 解不等式组，并把解集表示在数轴上。 

 
2x 1 5
x 5 2 5 x

 
   

  

 

 

 

 

 

20. 为了了解某学校初四年纪学生每周平均课外阅读时间的情况，随机抽查了该学校初四年级 m 名同学，对其

每周平均课外阅读时间进行统计，绘制了如下条形统计图（图一）和扇形统计图（图二）： 

 
（1）根据以上信息回答下列问题： 

①求 m 值. 

②求扇形统计图中阅读时间为 5 小时的扇形圆心角的度数。 

③补全条形统计图. 

（2）直接写出这组数据的众数、中位数，求出这组数据的平均数。 

 

 

 

 

 

 

21.如图，ABCD 是矩形，AC=CF，E 为 AF 的中点。 

求证：DE⊥BE 
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22. 某种电脑病毒传播非常快，如果一台电脑被感染，经过两轮感染后就会有 81 合电脑被感染，请你用学过的

知识分析，每轮感染中平均一台电脑会感染几台电脑？若病毒得不到有效控制，3 轮感染后，被感染的电脑会不

会超过 700 台？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. 某商场销售一种商品，进价为每个 20 元，规定每个商品售价不低于进价，且不高于 60 元，经调查发现，

每天的销售量 y（个）与每个商品的售价 x（元）湖足一次函数关系，其部分数据如下所示： 

每个商品的售价 x（元） … 30 40 50 … 

每天的销售量 y（个）  100 80 60  

（1）求 y 与 x 之间的函数表达式： 

（2）设商场每天获得的总利润为 w（元），求 w 与 x 之间的函数表达式； 

（3）不考虑其他因素，当商品的售价为多少元时，商场每天获得的总利润最大，最大利润是多少？ 
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24. 如图，短形的边 0A 在 x 轴上，边 OC 在 y 轴上，点 B 的坐标为（10，8），沿直线 OD 折叠矩形，使点 A

正好落在 BC 上的 E 处，E 点坐标为（6，8），抛物线 y=ax²+bx+c 经过 O、A、E 三点。 

（1）求此抛物线的解析式 

（2）点 P 是抛物线对称轴上的一动点，当△PAD 的周长最小时，求点 P 的坐标 

（3）当 t≤x≤t+1 时，求 y=ax²+bx+c 的最大值。 

 

 


